PROTOKÓŁ NR  XXXVIII/2021

XXXVIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 
29 grudnia 2021 r. - w zdalnym trybie obradowania, pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Przewodniczącego Rady Miasta.

	Przed rozpoczęciem sesji Rada Miasta uczciła minutą ciszy pamięć Aleksandra Samostrokova – wieloletniego dyrektora chóru „Kamerton” Państwowej Szkoły Muzycznej 
w Bolesławcu.
Ad 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 16.50

Ustawowy skład Rady – 21 radnych.
[bookmark: _GoBack]Obecnych było 21 radnych. 

Ponadto w sesji udział wzięli:
1. Piotr Roman			- Prezydent Miasta
2. Renata Szewczyk			- I Z-ca Prezydenta Miasta
3. Iwona Mandżuk-Dudek			- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Małgorzata Gawlik 		- Skarbnik Miasta
5. Krystyna Miadziołko	- Radca Prawny
6. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta oraz prezesi, dyrektorzy oraz kierownicy instytucji miejskich.		
Przebieg sesji:
Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXXVIII sesji.

Ustalony porządek obrad XXXVIII sesji radni otrzymali 
w zawiadomieniach w terminie statutowym.
porządek obrad – zał. nr 1
Ad 3. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 listopada 2021 r.

Protokół z XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 
24 listopada 2021 r. został przesłany radnym na skrzynki 
e-mail w dniu 22 grudnia br., celem zapoznania się. 

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.
protokół – zał. nr 2 
Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXXVII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 listopada 2021 r. 

Powyższe sprawozdanie radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 21 głosami „za”, do akceptującej wiadomości.
  sprawozdanie – zał. nr 3
Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Prezydent Miasta przedstawił informację o ważniejszych działaniach międzysesyjnych.
informacja – zał. nr 4

	Prezydent Miasta poruszył również kwestie dotyczące:
- przyznanego dofinansowania Województwu Dolnośląskiemu 
w wysokości blisko 40 mln zł, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, na budowę nowej obwodnicy Bolesławca, łączącej wjazd na autostradę w Łące z drogą nr 94 w pobliżu ronda „Solidarności”,
- nowej lokalizacji krwiobusu, który od końca stycznia 2022 r. znajdować się będzie na terenie szpitala wojewódzkiego 
w Bolesławcu oraz możliwości zorganizowania od 1 stycznia 
2023 r. stacjonarnego punktu krwiodawstwa, który będzie zlokalizowany w pomieszczeniach szpitala wojewódzkiego,
- pojemników PCK na odzież używaną zlokalizowanych 
w Bolesławcu,
- terminu otwarcia po remoncie dworca PKP (druga połowa kwietnia 2022 r.),
- podpisania umowy - w dniu 8 grudnia br. - na zakup kolejnego autobusu elektrycznego na potrzeby MZK,
- obchodów 40. rocznicy wprowadzenia stanu wojennego 
w Polsce,
- podpisanego porozumienia z MZGK oraz z Gminą Wiejską Bolesławiec w sprawie funkcjonowania Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów w Trzebieniu,
- spotkania w sprawie parku przy ul. Zgorzeleckiej,
- otwarcia kompleksu boisk przy I Liceum Ogólnokształcącym,
- w dniu 16 grudnia br. - odbioru po remoncie ul. Łukasiewicza,
- spotkania z przedstawicielami Banku Gospodarstwa Krajowego w sprawie „Polskiego Ładu”,
- spotkania z Nadleśnictwem w sprawie zagospodarowania terenu przylegającego do „Leśnego Potoku”,
- w dniu 16 grudnia br. - promocji „Rocznika Bolesławieckiego 2020”.

	W dyskusji udział wzięli radni Bogdan Biernat, Maciej Małkowski oraz Dariusz Filistyński. Wyjaśnień udzielili Prezydent Miasta Piotr Roman oraz II Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek.

	Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości.


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

	Przewodniczący Rady Józef Pokładek poinformował, że 
w dniu 6 grudnia br. odbyło się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta, na którym poszczególne komisje wypracowały opinie dot. projektu budżetu miasta na 2022 r. 
	Natomiast w dniu 13 grudnia br. swoje posiedzenie odbyła Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów, która wypracowała ostateczną opinię na temat projektu budżetu miasta na 2022 r.

	Przewodniczący Rady Józef Pokładek zakomunikował również, że uczestniczył w następujących wydarzeniach:
- 30 listopada br. – w promocji publikacji z okazji obchodów jubileuszu Stowarzyszenia Reemigrantów z Bośni, ich Potomków oraz Przyjaciół,
- 11 grudnia br. – w obchodach 40. rocznicy wprowadzenia stanu wojennego w Polsce,
- 13 grudnia br. – we mszy św. w intencji ojczyzny w parafii pw. Chrystusa Króla w Bolesławcu,
- 11 grudnia br. – w Euroregionalnych Warsztatach Ceramiczno-Rzeźbiarskich pt. „Pod Okiem Mistrzów”,
- 16 grudnia br. – w odbiorze po remoncie ul. Łukasiewicza,
- 21 grudnia br. – w promocji 13-stej edycji „Rocznika Bolesławieckiego 2020”,
- 23 grudnia br. w złożeniu życzeń mieszkańcom miasta na bolesławieckim rynku z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia,
- 27 grudnia br. w otwarciu lodowiska przy ul. Spacerowej.

	Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ad 6.	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec:
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w formie zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 347/2021 z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec. 
Radni otrzymali również projekt uchwały z dnia 21 grudnia 2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta – Pani Małgorzata Gawlik.
	W dyskusji głos zabrali Przewodniczący Rady Józef Pokładek oraz Skarbnik Miasta Małgorzata Gawlik. 

6.1.  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

	Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej została przesłana radnym na skrzynki e-mail w dniu 15 grudnia br.
opinia – zał. nr 5

	Powyższą opinię przedstawiła Skarbnik Miasta – Pani Małgorzata Gawlik.


6.2. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.

Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących”, 1 radny nie brał udziału 
w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec.
Uchwała Nr XXXVIII/412/2021  – zał. nr 6


7. Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta na 2022 r.
7.1. przedstawienie projektu uchwały budżetowej

	Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta na 2022 r. radni otrzymali w formie zarządzenia Prezydenta Miasta 
Nr 348/2021 z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu uchwały budżetowej miasta na 2022 r.

	Radni otrzymali również projekt uchwały z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie budżetu miasta na 2022 r.

	Projekt uchwały zreferowała – przy pomocy pokazu multimedialnego - Skarbnik Miasta – Pani Małgorzata Gawlik.

	Projekt budżetu miasta na 2022 r., w podziale na poszczególne jednostki Gminy, przestawili - przy pomocy pokazu multimedialnego – kolejno:
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 1 – Pani Lucyna Kopeć,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 2 – Pani Krystyna Gerwatowska,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 3 – Pani Ewa Niziałek,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 4 – Pani Jolanta Mienculewicz,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 5 – Pani Violetta Jaworowska,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 6 – Pani Urszula Pawlak,
- Dyrektorka Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 7 – Pani Ewa Szachowicz,
- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 1 – Pani Zenona Słobodzian,
- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 2 – Pani Irena Sikora-Kołodyńska,
- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 3 – Pani Anna Goździk,
- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 4 – Pani Maria Subik,
- Dyrektorka Szkoły Podstawowej nr 5 – Pani Edyta Górczak,
- Dyrektorka Miejskiego Zespołu-Ekonomiczno-Administracyjnego – Pani Joanna Bartkowiak,
- Dyrektorka Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Karolina Prosół,
- Dyrektorka Domu Pomocy Społecznej – Pani Ewa Słonina, 
- Kierowniczka I Środowiskowego Domu Samopomocy – Pani Wioletta Ziembikiewicz-Konefał,
- Kierowniczka II Środowiskowego Domu Samopomocy – Pani Agnieszka Pisarek-Grzesiak,
- Kierowniczka Dziennego Domu Senior+ - Pani Marta Jarema,
- Komendantka Straży Miejskiej – Pani Kamila Chalewicz-Pudłowska,
- Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji – Pan Paweł Dul,
- Dyrektor Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki – Pan Kornel Filipowicz,
- Dyrektorka Muzeum Ceramiki – Pani Anna Bober-Tubaj,
- przedstawicielka Miejskiej Biblioteki Publicznej – Centrum Wiedzy – Pani Marzena Czułajewska,
- Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich – Pan Robert Rzepnicki,
- Naczelniczka Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej – Pani Marta Zborowska.
prezentacje – zał. od nr 7 do nr 32

	Podsumowania powyższych prezentacji dokonał Prezydent Miasta Piotr Roman, który przedstawił również zagrożenia związane z realizacją budżetu miasta w 2022 r., tj. spadek dochodów podatkowych gmin w całej Polsce, tempo przyszłorocznej inflacji, co za tym idzie rosnące ceny prądu 
i gazu, presja płacowa oraz pandemia COVID-19. Prezydent zaznaczył, że projektując budżet, w zakresie kalkulacji dochodów, należało zachować podstawową zasadę ostrożności budżetowej. Koniecznym było także przycięcie wydatków. Podkreślił, że Gmina stara się chronić inwestycje, ponieważ stanowią one o rozwoju miasta. Zwrócił uwagę również na fakt, że możliwości przycinania wydatków bieżących są mocno ograniczone. Dodał, że podstawowa zasada równowagi dochodów bieżących i wydatków bieżących jest realizowana. Prezydent Miasta zakomunikował, że Gminie bardzo zależy na utrzymaniu wysokiego poziomu kształcenia. Dodał, że wzrost inflacji spowoduje, że cena mediów przeniesie się na ceny usług. Podkreślił, że udało się skonstruować budżet, który jest budżetem rozwojowym. 
7.2. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej

	Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej została przesłana radnym na skrzynki e-mail w dniu 15 grudnia br.

	Powyższą opinię oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Gminy Miejskiej Bolesławiec przedłożonego 
w projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok przedstawiła Skarbnik Miasta – Pani Małgorzata Gawlik. 
opinie – zał. nr 33 i 34

 7.3. odczytanie opinii komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec

	Opinię poszczególnych komisji stałych Rady Miasta do projektu budżetu miasta na 2022 r. przedstawili kolejno:
- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Pan Łukasz Jaźwiec,
- Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – Pan Andrzej Żuk, 
- Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa - Pan Józef Pokładek,
- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów - Pan Dariusz Filistyński, który przedstawił również ostateczną opinię Komisji o przedłożonym projekcie budżetu miasta na 2022 r.
opinie – zał. od nr 35  do nr 38

7.4. odczytanie opinii klubów radnych i radnych niezrzeszonych

	Przewodniczący Klubu IMPULS MIASTA – radny Maciej Małkowski oznajmił, że Klub swoją opinię dotyczącą projektu budżetu miasta na 2022 r. wyrazi przy głosowaniu nad projektem uchwały budżetowej miasta na 2022 r.

	Opinię Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość przedstawił Przewodniczący Klubu – radny Dawid Sarbak. Podkreślił, że 2022 r. będzie trudny pod względem podwyżek cen energii.  Koszty zakupu praw do emisji CO2 na przestrzeni ostatnich lat wzrosły o 1200%. Firmy energetyczne muszą takie uprawnienia zakupić i niestety w tej chwili stanowi to 50% kosztów energii. Jednak, zdaniem Przewodniczącego Klubu, nie musi być tak źle, ponieważ nowelizacja ustawy o dochodach samorządów wprowadza m.in. takie mechanizmy jak: przekazywanie udziałów w podatkach dochodowych dla jednostek samorządu terytorialnego w równych miesięcznych ratach, zgodnych 
z prognozą czy chociażby reguła stabilizacyjna, gdzie wpływy 
z udziałów w podatkach dochodowych nie będą mogły być niższe. Dodał, że nie zmienia to faktu, że jest to kolejny projekt uchwały budżetowej, który w żaden sposób nie był konsultowany z klubami opozycyjnymi podczas prac nad jego przygotowaniem. Stwierdził, że o wiele wcześniej można byłoby się zapoznać z wnioskami klubów i ująć je w projekcie. Co roku Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłasza potrzeby  mieszkańców miasta. Zaznaczył, że Prezydent Miasta udzielił odpowiedzi na wnioski, jednak nie ujął w niej informacji, że 
w przypadku pozyskania określonych funduszy zostaną one zapisane w budżecie. Kontynuując, Przewodniczący Klubu  stwierdził, że polityka podatkowa prowadzona przez władze miasta jest również bardzo niezadowalająca dla mieszkańców Bolesławca. W 2021 r. radni obozu rządzącego miastem wraz z radnymi niezrzeszonymi podnieśli do maksymalnych stawek, m.in. podatek od nieruchomości, co w przełożeniu na 2022 r. stanowić będzie uszczuplenie domowych budżetów mieszkańców miasta. Przewodniczący Klubu oznajmił, że 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec prognozuje się, że w 2022 r. wpływy z PIT i CIT sięgną poziomu ponad 43 mln zł. Jednak faktyczne dochody 
z PIT, CIT oraz subwencji dodatkowej okazują się większe, stanowić będą ponad 50 mln zł, czyli prawie 7,5 mln zł więcej niż zapisano w WPF. Dodał, że na uwagę zasługuje zadanie dotyczące remontu Pałacu Pücklera, na nową siedzibę Muzeum Ceramiki, gdzie pozyskano środki w wysokości 15 mln zł oraz planowana modernizacja i rozbudowa stadionu miejskiego, na co pozyskano z rządowego programu „Sportowa Polska” 2 mln zł. Przewodniczący Klubu zauważył, iż równie istotny jest fakt, że środki z rezerwy ogólnej z 2021 r. w kwocie ponad 7 mln zł przechodzą na 2022 rok. Podkreślił, że w 2022 r. rozpoczyna się modernizacja terenu Ośrodka Wodno-Sportowego na ul. Spacerowej i to właśnie te pieniądze pozwolą na uruchomienie tego zadania. Podsumowując, Przewodniczący Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość poinformował, że biorąc pod uwagę wcześniejsze argumenty Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość wstrzyma się od przyjęcia projektu uchwały budżetowej na 2022 r.

	Opinię Klubu Radnych Bezpartyjni i Ziemia Bolesławiecka przedstawił Przewodniczący Klubu – radny Łukasz Jaźwiec, który poinformował, że Klub od początku prac nad projektem uchwały budżetowej na rok 2022 był pozytywnie nastawiony do jego założeń, czego wyrazem było głosowanie i opinie poszczególnych komisji Rady Miasta. Elementem opowiadającym się za projektem budżetu na 2022 r. były wydane opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej. Dodał, że budżet miasta na 2022 r. jest budżetem bezpiecznym, ale także rozwojowym. Dochody i wydatki bieżące są jak najbardziej zadowalające. Natomiast wysoka kwota przeznaczona na działalność inwestycyjną jest satysfakcjonująca. Podkreślił, że projekt budżetu zapewnia realizację usług publicznych dla mieszkańców na bardzo wysokim poziomie. Stwierdził, że przed 2022 r. „stoją” pewne znaki zapytania, m.in. inflacja, która będzie bardzo mocno weryfikować budżet. Podkreślił, że obecnie nie wiadomo, jaka będzie jej skala w 2022 r. Jeżeli do tego dołoży się podwyżki cen energii, paliw i rosnące koszty pracownicze, to wszystkie te elementy powodują niepewność. Przewodniczący Klubu zaznaczył, że jest to pierwszy budżet, który będzie realizowany w nowej rzeczywistości prawnej wynikającej z wprowadzenia rządowego programu „Polski Ład”, który przewiduje również szereg rozwiązań, które z jednej strony mają zapewnić finansowanie samorządom w postaci  różnych subwencji i dotacji, ale z drugiej strony do końca nie ma pewności, jak one będą finalnie wyglądały, w jakiej będą wysokości i czy faktycznie zrekompensują straty dochodów własnych z podatku PIT. W związku z tym obecnie budżety wszystkich samorządów składają się z różnych systemów finansowania, co tak naprawdę nie jest do końca korzystne, ponieważ nie  wiadomo, jak to zadziała w 2022 roku. Przewodniczący Klubu wyraził nadzieję, że zapewnienia płynące ze strony Ministerstwa Finansów oraz ze strony obozu rządzącego będą zrealizowane. Podkreślił, że o działania władz miasta Klub jest spokojny i budżet zostanie w miarę możliwości zrealizowany. W związku z tym, biorąc pod uwagę opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Klub Bezpartyjni i Ziemia Bolesławiecka będzie głosował za przyjęciem projektu budżetu miasta na 2022 r.

	Głos zabrał radny niezrzeszony Mirosław Sakowski, który  podkreślił, że jest to budżet sporządzony w miarę możliwości, ograniczony czynnikami zewnętrznymi, takimi jak pandemia, podatki, inflacja, co za tym idzie drożyzna. Na uwagę w tym budżecie zasługuje przeznaczenie znacznych środków na inwestycje - o 13 mln zł więcej niż w 2021 roku. Również znaczne środki przeznaczono na ochronę środowiska - zakup autobusów niskoemisyjnych, wymiana oświetlenia oraz inwestycje w oświatę, kulturę i sport - modernizacja stadionu miejskiego. Radny zakomunikował, że biorąc pod uwagę opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, będzie głosował za przyjęciem projektu budżetu na 2022 r. Kończąc, radny wyraził nadzieję, że uda się zrealizować budżet na 2022 r..

	Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że przedstawiony projekt budżetu na 2022 r. uwzględnia prognozę rozwoju miasta, na co przeznaczono około 60 mln zł i ma nadzieję, że  zostanie on zrealizowany w takim stopniu, w jakim został przedstawiony.


7.5. przedstawienie stanowiska Prezydenta Miasta Bolesławiec wobec odczytanych opinii

	Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że  budżet został przedstawiony w sposób najtrudniejszy, ponieważ zsynchronizowanie i przekazanie informacji dotyczących makroekonomicznych danych wymagało ogromnej pracy. Zaznaczył, że prezentacje nie służyły wyłącznie pokazaniu danych liczbowych, ale także tego, za co Gmina odpowiada oraz wskazaniu właściwych proporcji budżetowych. Prezydent Miasta oznajmił, że wcześniej zdarzało się, że radni zajmowali się tylko inwestycjami i dyskusja nie dotykała najistotniejszych kwestii budżetowych. Wydatki na oświatę stanowią ¼ budżetu, a kolejną dużą częścią budżetu jest  pomoc społeczna. Jeżeli doliczy się do tego bieżącą gospodarkę komunalną – oświetlenie, utrzymanie dróg, to okazuje się, że ponad połowa budżetu miasta dotyczy wielu tysięcy mieszkańców, kilkuset pracowników, nauczycieli, pracowników administracji i obsługi. Dlatego władzom miasta zależało na nadaniu odpowiedniej rangi tej codziennej pracy 
i posiadanym planom. Prezydent Miasta odniósł się do opinii Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość, gdzie wspomniano 
o ETS-ie. Podkreślił, że władze miasta, tak samo, jak radny Dawid Sarbak uważają, że system związany ze spekulacjami dotyczącymi wykupu praw do emisji jest zły i dotyka szczególnie gospodarek, które wciąż opierają się na  tradycyjnych sposobach produkcji energii, w szczególności opartych na węglu. Prezydent dodał, że ogromna część z tych opłat, które ponosi np. Zakład Energetyki Cieplnej wpływa do budżetu państwa. W przypadku rosnących cen praw do emisji rodzą się pytania, czy może warto było zakupić te prawa wcześniej, kiedy były one znacznie tańsze oraz czy rzeczywiście, zgodnie z założeniami tego systemu, pieniądze, którymi dysponuje państwo, są przeznaczane na modernizację systemu wytwarzania energii. Prezydent Miasta podkreślił, że nie widzi wciąż tych pieniędzy, chociaż mowa jest o tym, że kwoty, które będą przeznaczane na modernizowanie systemów ogrzewania czy systemów wytwarzania energii będą zdecydowanie większe. W przypadku bolesławieckiej ciepłowni przygotowywana jest koncepcja dotycząca dwóch nowych źródeł wytwarzania ciepła - w oparciu o kogenerację oraz 
o systemy fotowoltaiczne i w ogóle większego opierania się na odnawialnych źródłach energii. Zwrócił uwagę na fakt, że kogeneracja wiąże się z odpowiedzią na pytanie dotyczące wzrostu cen gazu. Prezydent Miasta stwierdził, że ETS nie jest jedynym powodem wzrostu cen energii. Dodał, że mowa jest 
o tym, że ten ogromny wzrost cen energii jest głównym czynnikiem napędzającym inflację i drożyznę. Inflacja przekłada się na wzrost cen towarów i usług. W tej chwili widać, że znacznie szybciej rosną ceny towarów niż ceny usług. Zaznaczył, że ceny usług będą rosnąć ze względu na podniesienie płacy minimalnej oraz presji płacowej, która spowoduje wzrost wynagrodzeń. Prezydent poinformował o otrzymanej wiadomości e-mail od Pani Prezydent Łodzi, w której mowa jest o tym, że ze względu na trudną sytuację finansową związaną ze spadkiem wpływów z PIT, Pani Prezydent nie może wykonać odpowiednich ruchów płacowych, żeby zatrzymać najlepszych i najbardziej kompetentnych pracowników. Prezydent Miasta podkreślił, że jest to bardzo duże zagrożenie, ponieważ osoby, które znają się na drogownictwie, na informatyce, na zamówieniach publicznych, czy też na zarządzaniu finansami,  są coraz bardziej poszukiwane na rynku. Oferta złożona przez Urząd Miasta Łodzi może stać się mniej konkurencyjna. Prezydent Miasta dodał, że ludzie przechodzą do firm prywatnych. Będzie się to nasilać w momencie wprowadzenia „Polskiego Ładu” ze względu na to, że osoby te mieszczą się w grupie, która w ramach „Polskiego Ładu” będzie najwięcej dopłacać do budżetu. Zarobki tych osób są znacznie wyższe niż średnia krajowa i ich opodatkowanie będzie większe. Z takimi skutkami Gmina Miejska też się musi liczyć. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do kwestii podatków. Zauważył, że gminy w Polsce nie są beneficjentami podatków, które stanowią stawki procentowe, np. podatek VAT. Jeżeli stawka podatku VAT wynosi 23%, to przy zakupie towaru za 100 zł podatek VAT wynosi 23 zł i wliczony jest w cenę towaru.  Jeżeli ten sam towar kosztuje 200 zł, a takie wzrosty się obecnie odnotowuje, to w tym towarze podatek VAT wynosi już 46 zł. W związku z tym, w przypadku towarów i usług, które mają w sobie zawarty podatek procentowo określany, każdy wzrost cen powoduje również wzrost wpływów do budżetu. Prezydent podkreślił, że Gmina nie ma wpływów z podatku VAT, ani z akcyzy, ani innych podatków, które nominalnie rosną, utrzymując tę samą stawkę podatkową. Gminy stosują podatki najczęściej określane kwotowo. Mowa jest o 3% wzroście podatków, natomiast inflacja wynosi 10%. Z punktu widzenia podatnika, to będzie musiał on zapłacić więcej podatku. Można powiedzieć, że inflacja w wysokości 10% spowoduje „oddanie” jednej pensji. Prezydent przypomniał, że w 1990 r. inflacja wynosiła 1300%, jednak ma nadzieję, że inflacja nie sięgnie tego poziomu. Dodał, że może ona jeszcze przez jakiś czas rosnąć. Prezydent Miasta odniósł się do 11 wniosków zgłoszonych przez Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość. Poinformował, że część z nich zostanie zrealizowana. Zaznaczył, że wszystkie wnioski złożone przez Klub są słuszne, jednak ich wartość wynosi ponad 2 mln zł. Dodał, że część wniosków jest niemożliwa do spełnienia, np. włączenie do systemu monitoringu kamery przy ul. T. Kościuszki. Prezydent wspomniał, że była dzisiaj mowa o tym, że Gmina zamierza przygotować duży projekt dotyczący objęcia monitoringiem terenów, które się w nim jeszcze nie mieszczą. Jednak Miasto samo tego nie zrealizuje, ponieważ nie ma na to pieniędzy. Następnie Prezydent odniósł się do wniosku dotyczącego remontu odcinka chodnika przy ul. Kazimierza Wielkiego 48 oraz wzdłuż ogrodzenia posesji przy ul. gen. Bema 18. Zdaniem Prezydenta nie jest to wniosek do budżetu, tylko do interpelacji. Podkreślił, że jeśli rzeczywiście sytuacja jest tam taka zła, to trzeba będzie się nad tym zastanowić. Natomiast jeśli chodzi o renowację ławek, to są one na bieżąco wymieniane. W przypadku wniosku dotyczącego oświetlenia parku przy ul. Obrońców Helu, to wstrzymane jest to z powodu postawy Konserwatora Zabytków. Prezydent Miasta zaznaczył, że pozostałe wnioski uzależnione są od pozyskania środków. Prezydent zwrócić uwagę na fakt, że trzy ulice, które będą realizowane w 2022 r., m.in. ul. Lubańska – Śluzowa, miały otrzymać w 2021 r. dofinansowanie, jednak tak się nie stało. Władze miasta były przekonane, że jest szansa na pozyskanie tych pieniędzy, w związku z tym rozpoczęto nawet procedury przetargowe. Jednak mimo tych okoliczności te duże inwestycje będą realizowane. Podkreślił, że jeśli Gmina otrzymałaby dofinansowanie, to wówczas pieniądze przeznaczone byłyby np. na remont ulicy Ślusarskiej. Kontynuując, Prezydent Miasta podkreślił, że jeszcze nie wiadomo, jakie dochody z PIT będą osiągnięte w 2022 r. Wynikają one przede wszystkim z poziomu wynagrodzeń, jeśli ludzie będą zarabiać dużo więcej, to dochody z PIT będą większe. Jeśli poziom inflacji sięgnie „czarnego scenariusza”, to zachodzi pytanie, czy ten wzrost zarobków będzie relatywny w stosunku do kosztów i cen towarów, czy będzie to wzrost nienadążający za wzrostem inflacji. Prezydent nawiązał do „Polskiego Ładu”. Poinformował, że przeprowadzał już rozmowy z najwyższymi urzędnikami 
w państwie polskim, również z Premierem Mateuszem Morawieckim oraz z posłem Szymonem Pogodą, który będzie  współdziałać z Miastem w zakresie składania kolejnych wniosków do programu „Polski Ład”. Prezydent zasygnalizował, że być może uda się pozyskać więcej pieniędzy na Ośrodek Wodno-Sportowy, tak żeby przyspieszyć realizację tej inwestycji oraz na stadion miejski. Przypomniał, że Gmina składała również wniosek dotyczący budowy dróg na osiedlach na kwotę kilkudziesięciu mln zł oraz wniosek na sfinansowanie wymiany pieców w mieszkaniach komunalnych. Prezydent Miasta podkreślił, że Gminie udaje się pozyskiwać środki z Unii Europejskiej. Warto pamiętać, że w 2022 r. w Bolesławcu będzie realizowany jeden z największych projektów oświetleniowych w historii samorządu bolesławieckiego - wymiana 3 700 opraw oświetleniowych, co przyniesie oszczędności w wysokości ponad pół mln zł, a przy wzroście cen energii może to być kwota około 1 mln zł.  To jest wielki sukces. Bolesławiec złożył wniosek na to zadanie i jest liderem tego przedsięwzięcia dla kilku gmin w województwie dolnośląskim. Jeżeli chodzi o wypowiedź radnego Mirosława Sakowskiego, to Prezydent podziękował za uwagi dotyczące działalności miejskich placówek. Stwierdził, że konkurencyjność placówek oświatowych jest bardzo wysoka w skali miasta. Kończąc, Prezydent Miasta zaznaczył, że nie było żadnego wniosku dotyczącego zmian projektu budżetu, w związku z tym można stwierdzić, że w ogólnej ocenie wszystkich radnych projekt budżetu przygotowany przez służby finansowe zyskał akceptację.

7.6. dyskusja nad projektem uchwały budżetowej

	Radny Adam Biesiadecki zwrócił się z zapytaniem o brak 
w projekcie budżetu na 2022 r. zadania dotyczącego budowy drogi ul. Widok-boczna i chodnik na ul. Widok, budowy drogi ul. Irysów oraz Zabobrze 36. Natomiast przewidziano budowę drogi koło restauracji „Ha-Noi”, która posiada asfalt 
i oświetlenie. Radny podkreślił, że na lewobrzeżnej części miasta są drogi w gorszym stanie.
	Następnie radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię zapisu w projekcie budżetu miasta na 2022 r. dotyczącego przeznaczenia 350 tys. zł na remont Miejskiego Przedszkola Publicznego nr 3 przy ul. Dolne Młyny. Zapytał, czy po remoncie oraz po wybudowaniu przedszkola na Osiedlu Kwiatowym Miejskie Przedszkole Publiczne nr 3 będzie dalej funkcjonować.

	W odniesieniu do kwestii przedszkola przy ul. Dolne Młyny Prezydent Miasta oznajmił, że ono pozostanie, choćby z racji tego, że przylega do dużej dzielnicy. Podkreślił, że nie wyobraża sobie, żeby to przedszkole przestało funkcjonować. Prezydent zdementował również plotki dotyczące zamiaru sprzedaży budynku Szkoły Podstawowej nr 4.
	Natomiast jeśli chodzi o drogi, to Prezydent Miasta zaznaczył, że można przygotować wykaz dróg, które trzeba wykonać. Na terenie miasta jest ich kilkadziesiąt, szczególnie na nowych osiedlach. Zaproponował radnemu Adamowi Biesiadeckiemu udać się na przedłużenie ul. Morelowej i Grabowej, gdzie zostały wybudowane drogi. Buduje się ogromną ilość budynków mieszkalnych, w których mieszkają już ludzie i koniecznym staje się wybudowanie drogi.

	Naczelnik Wydz. ZI poinformował, że wniosek, który Gmina składała do „Polskiego Ładu” na budowę dróg na osiedlach dotyczył 35 nowych dróg o długości ponad 10 km, na kwotę ponad 42 mln zł, przed podwyżką cen materiałów budowlanych.

	Prezydent Miasta podkreślił, że wówczas wykonano by  całość dróg, o które postuluje radny Adam Biesiadecki, m.in. na końcu ul. Zabobrze oraz na nowo wybudowanych osiedlach. Natomiast jeśli chodzi o drogę od restauracji „Ha-Noi”, to wniosek w tej sprawie złożył radny Leszek Chudzik. Prezydent sądził, że radni między sobą omówili potrzebę wybudowania tej drogi. Dodał, że jeżeli jest ona niepotrzebna, to wstrzyma się jej realizację.

	Radny Adam Biesiadecki stwierdził, że ta droga jest  potrzebna. Jednocześnie podkreślił, że są drogi w gorszym stanie.

	Prezydent Miasta poinformował, że postara się spotkać 
z radnymi Adamem Biesiadeckim oraz Leszkiem Chudzikiem 
w celu uzgodnienia tej kwestii. Najwyżej zadanie to zostanie zdjęte z budżetu, a w jego miejsce wprowadzi się inne.  Prezydent podkreślił, że stara się bardzo uważnie słuchać radnych, również opozycyjnych, którzy zgłaszają projekty. Jednak później dokonywany jest wybór. Prezydent Miasta dodał, że w projekcie budżetu przewidziano wykonanie ul. Sosnowej, ponieważ Gmina sprzedała tam działki, a ludzie nie mogą dojechać tam ciężkim sprzętem. Brana jest również pod uwagę ilość osób mieszkającej przy danej ulicy. W 2021 r. wykonano ul. Łukasiewicza, ponieważ mieszka tam bardzo dużo ludzi.

	Radny Adam Biesiadecki zaznaczył, że pytanie dotyczące  przedszkola przy ul. Dolne Młyny wynikało z zarzutów, jakie radny usłyszał, że zostanie ono wyremontowane, a następnie sprzedane, tak jak to było w przypadku przedszkola przy ul. Widok, za kadencji Prezydenta Józefa Burniaka.
	Następnie radny Adam Biesiadecki odniósł się do kwestii otwarcia lodowiska. Zauważył, że czynna była tylko jedna kasa, do której czekało 200 osób. Zapytał, skąd wynikł ten problem.

	Prezydent Miasta zakomunikował, że w pierwszym dniu funkcjonowania lodowiska, ku zaskoczeniu, była ogromna frekwencja, która wynikała m.in. z tego, że jego otwarcie było  wyczekiwane, z powodu pandemii oraz przygotowanego poczęstunku. Prezydent wyraził nadzieję, że sytuacja się rozwiąże, ponieważ nie przewiduje w kolejnych dniach takich kolejek.

	Głos zabrał radny Dawid Sarbak, który odniósł się do subwencji oświatowej. Przypomniał, że już rok temu starał się wytłumaczyć, że subwencja nie pokrywa wszystkich wydatków 
i nigdy nie pokrywała. Dodał, że subwencja oświatowa nie pokryje budowy przedszkola, ponieważ jest to wydatek niesubwencjonowany. Pieniądze na ten cel mają pochodzić 
z dochodów własnych gminy, ewentualnie z dotacji celowych. Po raz kolejny ogólne funkcjonowanie przedszkoli „wpina się” pod subwencję oświatową. Radny podkreślił, że jedna z dyrektorek przedszkola mówiła, że największą część utrzymania przedszkoli ponosi Gmina Miejska Bolesławiec. Stwierdził, że tak się dzieje, ponieważ to zadanie własne gminy. W tym zakresie subwencja oświatowa obejmuje szkolenie zawodowe nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach czy specjalną organizację nauczania dla dzieci w przedszkolach.

	Prezydent Miasta Piotr Roman zgodził się z wypowiedzią radnego Dawida Sarbaka odnoszącą się do tego, że przedszkola, to zadanie gminy. Poinformował również, że pieniądze, które Gmina otrzymuje z zewnątrz wynikają  przede wszystkim z podniesienia wieku obowiązku szkolnego, ponieważ gdyby dzisiaj 6-latki chodziły do szkół, to ich finansowanie byłoby w ramach części oświatowej subwencji ogólnej. Druga kwestia, to dzieci niepełnosprawne, na które otrzymywana jest dotacja. Natomiast jeśli chodzi o część oświatową subwencji ogólnej, to w przypadku przedszkoli pozostałe elementy związane z finansowaniem zewnętrznym są niewielkie, poza tymi dwoma elementami wymienionymi wyżej. Prezydent dodał, że kwoty ponoszone przez rodziców też są stosunkowo niewielkie, dlatego, że od około 8 lat, ta symboliczna 1 zł za 6-stą, 7-mą, 8-mą godzinę przebywania dziecka w przedszkolu nie była zmieniana. Należy pamiętać, że pozostała część opłaty rodziców, to tzw. wkład do kotła. Z punktu widzenia finansów samorządowych koszty funkcjonowania przedszkoli rosną i to niewspółmiernie w stosunku do możliwości pozyskiwania wzrostu dochodów budżetowych. Zwłaszcza przyjmując takie stanowisko, o którym mówił radny Dawid Sarbak, że radni PiS byli przeciwko podnoszeniu podatków od nieruchomości.  Prezydent podkreślił, że biorąc pod uwagę efekt finansowy wzrostu podatku od nieruchomości i wzrost kosztów energii, okazuje się, że pozostała kwota jest niewielka. Drugim elementem jest część oświatowa subwencji ogólnej, która jest przekazywana do szkół. W 1990 r. powstał samorząd terytorialny, wówczas gminy nie prowadziły szkół, mogły to robić dobrowolnie. Przekazanie szkół do samorządów, jako obowiązek, miał nastąpić w 1994 r., jednak zostało to przyblokowane przez jednego z koalicjantów. Ostatecznie nastąpiło to w 1996 r. Wtedy gminy były przekonywane, że zostanie pokryta całość kosztów funkcjonowania tego zadania. W początkowym etapie prawie się udało, były takie gminy np. Zawidów, w której jest jedna szkoła i subwencja wystarczała na prowadzenie tej szkoły. Takich przypadków było sporo w Polsce. W związku z tym Prezydent zauważył, że nie można mówić, że subwencja nigdy nie wystarczała. Z biegiem czasu, na skutek dużych problemów finansowych, państwo polskie  zaczęło odchodzić od takiej swoistej umowy społecznej polegającej na tym, że subwencja oświatowa powinna wystarczyć na funkcjonowanie szkół. Kolejne rządy doprowadzały do stwierdzenia, że nie znajdą pieniędzy w subwencji, jednak różnica zostanie pokryta wzrostem udziałów w podatku PIT. W ostatnich latach dochody z podatku PIT rosły nawet o 10% w stosunku rocznym. Gminy pieniądze te przeznaczały na pokrywanie wydatków bieżących. Dla nas  największym problemem jest to, że Gmina nie osiągnie takich pieniędzy z podatku PIT i nieważne, czy będą one na poziomie wspomnianym przez radnego Dawida Sarbak, uwzględniającym to, co Gmina otrzymała w tym roku, czy też na poziomie tego, co zostało zaplanowane przez Panią Skarbnik, czy też to, co będzie w rzeczywistości. Prezydent stwierdził, że w rzeczywistości państwo polskie pozyska dużo większe podatki, bo nastąpią duże wzrosty wynagrodzeń. Subwencja oświatowa przestała już dawno wystarczać na utrzymanie szkół. W ostatnich latach przestaje wystarczać na wynagrodzenia, co było widoczne na prezentacjach dyrektorek jednostek oświatowych oraz Dyrektorki MZEA. Prezydent poinformował, że odbyło się spotkanie z Ministrem Piontkowskim, który twierdzi, że to nie gminy dopłacają do realizacji obowiązku oświatowego, tylko państwo to czyni. W związku z tym można mówić, że to jest zadanie gmin i to państwo do tego dopłaca. Gminy przedstawiły konstruktywną propozycję dzielenia się odpowiedzialnością. Zaproponowano, żeby państwo polskie, wzorem np. Niemiec, gwarantowało wynagrodzenia dla nauczycieli. Z prezentacji przedstawionej przez Ministra Piontkowskiego wynika, że nauczyciel dyplomowany w 2022 r. miałby osiągnąć pułap wynagrodzeń w wysokości 7 800 zł z pensum dydaktycznego, prawdopodobnie podwyższonego. Ponad 7 800 zł za pensum, które wg propozycji Ministra Czarnka miało wynosić 22 godziny. Jest to kwota znacznie powyżej średniej krajowej. Zdaniem Prezydenta jest to duże osiągnięcie kolejnych rządów PO i PiS, że coś takiego nastąpiło, chociaż były też momenty zamrażania wynagrodzeń, co było bardzo niebezpieczne. Czyli gminy proponują, aby państwo polskie wzięło na siebie całość utrzymania wynagrodzeń nauczycieli, bo to tylko państwo ze związkami zawodowymi ustala ich poziom, a gminy zajmą się resztą, czyli m.in. energią, utrzymaniem obiektów, remontami, inwestycjami. Byłby to czysty i klarowny podział, który sprawdził się w wielu państwach europejskich. Nauczyciel byłby urzędnikiem państwowym i z tego tytułu przysługiwałaby mu pewna ochrona prawna i pewne przywileje.

	Następnie głos zabrał radny Dariusz Filistyński, który odniósł się do działu 995 „Pozostała działalność” i kwestii dotyczącej fontann. Oznajmił, że Naczelnik Wydz. ZI w swojej prezentacji wspomniał, że na modernizację fontann miejskich przewidziano w budżecie 100 tys. zł.  Natomiast w dziale 995 zapisano na obsługę, eksploatację i konserwację fontann miejskich kwotę 60 tys. zł. Z kolei wcześniej jest zapis dotyczący opłat na dostawę wody, m.in. fontanny, szalety miejskie, jednak nie podano żadnej kwoty. W związku z tym zwrócił się z prośbą o sprecyzowanie, ile konkretnie z budżetu przeznacza się na fontanny.

	Naczelnik Wydz. ZI oznajmił, że w planie budżetu rzeczywiście ujęto 100 tys. zł na modernizację fontann miejskich. Zresztą co roku przewidziana jest jakaś kwota na ten cel. Jednak jest to zupełnie inny wydatek niż dostawa wody 
w fontannach i szaletach miejskich. Jest to wydatkiem MZGM-u.

	Radny Dariusz Filistyński zauważył, że w projekcie budżetu nie podano kwoty dotyczącej dostawy wody do fontann 
i szaletów miejskich. Natomiast podano, że na obsługę, eksploatację i konserwację planuje się 60 tys. zł. I tutaj nastąpiła rozbieżność. Stąd pytanie, czy trzeba te kwoty połączyć.

	Naczelnik Wydz. ZI oznajmił, że jest to zupełnie coś innego, obsługa, eksploatacja i konserwacja, to zadania bieżące MZGM-u.

	Skarbnik Miasta Małgorzata Gawlik poinformowała, że kwota 100 tys. zł na modernizację fontann miejskich zawarta jest w zadaniach majątkowych.

	Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski zauważył, że w planie budżetowym jednostki jest zadanie dotyczące obsługi, eksploatacji i konserwacji fontann na terenie miasta, na którego realizację planuje się 80 tys. zł, m.in. na wodę.

	Radny Dariusz Filistyński podkreślił, że w projekcie budżetu zapisano 60 tys. zł.

	Prezydent Miasta stwierdził, że na następnej sesji należy wyjaśnić tę sprawę.

	Następnie radny Dariusz Filistyński zwrócił się 
z zapytaniem dotyczącym nagłośnienia w kaplicy na cmentarzu. Podkreślił, że jest zdziwiony zaplanowaną kwotą w wysokości 35 tys. zł na ten cel. 
	Dyrektor MZGM-u Kazimierz Łomotowski podkreślił, że
w opisie zadania jest dokładnie wyszczególnione, że ta kwota dotyczy nie tylko nagłośnienia kaplicy, ale również nagłośnienia na zewnątrz kaplicy. Dodał, że ceny porządnego nagłośnienia są o wiele wyższe niż jest podane. Zaznaczył, że MZGM otrzymał konkurencyjną cenę od firmy, która się tym profesjonalnie zajmuje.

	Prezydent Miasta Piotr Roman zwrócił się do Dyrektora MZGM-u o przygotowanie informacji dla radnego Dariusza Filistyńskiego na temat tego, jaki to ma być sprzęt. Dodał, że na cmentarzu należy również nadążać za nowymi rozwiązaniami technologicznymi. Dodał, że nagłośnienie na zewnątrz wymaga zazwyczaj trochę większych wydatków.

	Radny Dariusz Filistyński zwrócił się z zapytaniem, gdzie przechowuje się wraki samochodów, ściągnięte z ulic miejskich.

	Naczelnik Wydz. ZI oznajmił, że jeżeli Straż Miejska ściągnie taki wrak, to przechowywany jest on na placu PKS-u przy ul. Modłowej. Tam jest odpowiedni parking.

	Radny Dariusz Filistyński zauważył, że na ten cel zaplanowano w projekcie budżetu kwotę 60 tys. zł.

	Naczelnik Wydz. ZI, w odniesieniu do powyższego, poinformował, że w przypadku odnalezienia właściciela udaje się czasami ściągnąć pieniądze za przechowywanie wraku.

O godz. 14.20 obrady XXXVIII sesji Rady Miasta opuściła radna Iwona Bojko. Rada Miasta obraduje w składzie 20 radnych.

7.7. podjęcie uchwały budżetowej miasta na 2022 r.

Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących”, podjęła uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2022 r. 
Uchwała Nr XXXVIII/413/2021  – zał. nr 39

	Przewodniczący Rady pogratulował Prezydentowi Miasta przyjętego budżetu miasta na 2022 r.

	Prezydent Miasta Piotr Roman podziękował wszystkim współtwórcom projektu budżetu oraz przede wszystkim Skarbnikowi Miasta Małgorzacie Gawlik i Wydziałowi Finansowo-Budżetowemu. 

Ad 8. Przerwa - wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec.

	O godz. 15.30 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach XXXVIII sesji Rady Miasta, w trakcie której odbędzie się wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Miasta, którego porządek przedstawia się następująco:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta Bolesławiec:
2.1.	w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z Organizacjami Pozarządowymi oraz z Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2022”,
2.2.	w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022”, 
2.3.	w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/397/2014 z dnia 26 lutego 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu,
2.4.	w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 r.,
2.5.	w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.
3.	Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji.

O godz. 16.05 Przewodniczący Rady wznowił obrady XXXVIII sesji Rady Miasta. 
W sesji uczestniczy 17 radnych.
Nieobecni radni: Zdzisław Abramowicz, Iwona Bojko, Leszek Chudzik, Andrzej Żuk.

Ad 9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1.	w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z Organizacjami Pozarządowymi oraz z Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2022”

	Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 15 głosami „za”, 
2 radnych nie brało udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z Organizacjami Pozarządowymi oraz 
z Podmiotami Prowadzącymi Działalność Pożytku Publicznego na rok 2022”.
Uchwała Nr XXXVIII/414/2021  – zał. nr 40

9.2. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022”

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022”.

Uchwała Nr XXXVIII/415/2021 – zał. nr 41

9.3. w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/397/2014 
z dnia 26 lutego 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy 
w Bolesławcu

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

W dyskusji udział wzięli radny Maciej Małkowski oraz Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Rada Miasta większością głosów, tj. 11 głosami „za”, przy 
6 głosach „wstrzymujących”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XLVIII/397/2014 z dnia 26 lutego 2014 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka oraz określenia warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat w oddziałach żłobkowych w Miejskim Przedszkolu Publicznym nr 5 im. Jana Brzechwy w Bolesławcu.
Uchwała Nr XXXVIII/416/2021 – zał. nr 42

9.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 
1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 r.
Uchwała Nr XXXVIII/417/2021 – zał. nr 43

9.5. w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają 
z upływem roku budżetowego 2021

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 
1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę 
w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021.
Uchwała Nr XXXVIII/418/2021 – zał. nr 44
Ad 10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

	Przewodniczący Rady Józef Pokładek poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 26 stycznia 2022 r. 

Przewodniczący Rady Józef Pokładek poinformował radnych o podjętej przez Zgromadzenie Związku Gmin „Kwisa” uchwale nr III/152/2021 z dnia 8 października 2021 r. 
w sprawie zmian w statucie Związku Gmin „Kwisa”.
	Rada Miasta przyjęła powyższe do wiadomości.

	Radny Dariusz Filistyński poruszył temat nieprawidłowo przeprowadzanego remontu kamienicy przy ul. Komuny Paryskiej 10 (inwestor prywatny).
	Do powyższego tematu odniósł się Prezydent Miasta Piotr Roman.

	Radny Stanisław Wiącek poruszył temat pisma złożonego przez Pana Kazimierza Łętowskiego - Prezesa Polskiego Związku Niewidomych w Bolesławcu do Przewodniczącego Rady w sprawie nieprawidłowo ustawianych znaków drogowych na chodnikach.
	Wyjaśnień udzielili Przewodniczący Rady Józef Pokładek, Prezydent Miasta Piotr Roman oraz Naczelnik Wydziału Zamówień Publicznych i Inwestycji Miejskich Robert Rzepnicki.

	Radny Adam Biesiadecki poruszył kwestię sprzątnięcia gruzu po rozebranym ogrodzeniu na Cmentarzu Kutuzowa.
	Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman.

	Radny Bogdan Biernat odniósł się do sprawy zgłoszonej przez mieszkańców miasta podczas pełnionego dyżuru radnego w dniu 22 listopada br. dotyczącej działki zlokalizowanej przy ul. Staroszkolnej.
	Odpowiedzi udzielili Przewodniczący Rady Józef Pokładek, 
I Z-ca Prezydenta Miasta Renata Szewczyk oraz Prezydent Miasta Piotr Roman.

	Radny Adam Biesiadecki zwrócił się z zapytaniem dotyczącym lokalizacji sklepu, który ma zostać wybudowany na lewobrzeżnej części miasta.
	Wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman.

	Radny Damian Sawczak poruszył temat zadania dotyczącego wymiany oświetlenia ulicznego w mieście, 
w kontekście doświetlenia ciemnych miejsc na terenie miasta, m.in. znajdujących się przy ul. Marcinkowskiego. 
	Do powyższej kwestii odniósł się Prezydent Miasta Piotr Roman.

	Przewodniczący Rady Józef Pokładek złożył życzenia 
z okazji zbliżającego się Nowego Roku. 

Ad 11. Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XXXVIII sesję Rady Miasta Bolesławiec.

Przewodniczący Rady
/-/ Józef Pokładek
Protokołowała:
Iwona Paraniak-Cichy
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